

落实落细疫情防控措施 全力抓好经济社会发展

战疫背后的大数据人

袁龙 金夕

这个春和景明的三月，因突如其来的疫情袭来而变得冷清寂寥。然而，无情的病毒并不能击垮我们，宝鸡人民众志成城、齐心抗疫，无论是忙碌的“大白”、奔跑的“红马甲”，抑或是值守的“警察蓝”，他们的眼神无不透露出击败疫情的刚毅坚定，坚信胜利的曙光就在眼前。在防疫抗疫的背后，还有一群大数据人也在默默地付出与坚守，你或许从未见过他们，但他们一直守护在你我身边。

电话另一端的她

是她，24小时在线，让每一个来电的人都能听到那句暖心的话——“您好！宝鸡12345政务服务便民热线，请问有什么可以帮您？”是她，在你想倾诉的时候耐心聆听，在你有疑惑的时候温柔解答，在你遇到困难的时候贴心解决；是她，响应群众关切，关注百姓急需，本月8日至28日已答复或接转办理群众来电诉求34636件，是往年同期的2倍多。

政府网站里的他

是他，搭建起了政府、群众的“连心桥”，权威发布疫情动态信息及市委、市政府和市疫情防控指挥部工作部署；是他，公开确诊病例活动轨迹、各级疫情防控工作典型事迹、辟谣信息，传播着正能量，引导群众正确科学防疫；是他，通过政府网站、智慧宝鸡App等渠道发布疫情防控相关信息3694条，接受群众访问550.2万次。

机房机柜后面的他

是他，夜深人静时依然驻守在服务器信号灯闪烁的机房机柜间，对全市核酸检测系统进行着优化提升、系统压力测试、网络安全漏洞排查，只为您在打开核酸检测码时的那一瞬间的顺畅；是他，保障着承载各类政务信息化关键基础设施的关天经济区大数据中心的平稳运行、全市党政机关电子政务外网协同办公系统的

高效运转、行政中心园区网络和全市电子政务外网的畅通无阻；是他，夜以继日，用技术支持保障全市大规模核酸检测系统安全稳定运行，日检测量超过100万人次的大规模核酸检测连续11天高位运行，顶住了全市核酸检测访问网络的数据洪流。

夜半灯火下的他

是他，收集、处理、分发、比对、挖掘分析各类疫情数据，为市委、市政府决策提供支撑；是他，积极协调、调度，联系三大电信运营商加强互联网出口及各核酸检测点附近的移动网络质量，发送疫情防控宣传提醒类短信20037万条；是他，统筹兼顾，不因疫情而却步，谋划布局疫情后承接“东数西算”、加强数据治理和数字经济等工作。

冲锋在前的他

是他，闻令而动，团结一心跟党走，第一时间听从党的号令，连夜集结可用力量，组建队伍整装出发；是他，主动请缨，穿上白色“铠甲”、红色“马甲”，协助组织对群众核酸、供送生活物资；是他，克服困难，足迹遍布金台区60多个小区，督查疫情防控工作，现场发现和协调解决民生问题。

他们，有一个共同的名字——大数据人；他们，会聚在一起就是——宝鸡市大数据发展服务局。服务人民群众、保障系统运转、提供数据支撑、严守网络安全，大数据人义不容辞，勇往直前！他们用坚守、技术和担当，为奋力夺取疫情防控阻击战的全面胜利贡献着力量。



12345热线话务员耐心解答群众来电诉求



运维人员巡检机房



运维人员正在分析各类疫情数据



党员下沉小区开展防疫志愿服务

本报讯 3月初，我市新冠肺炎疫情发生以来，12345政务服务便民热线闻令而动，积极作为，有效保障群众在疫情防控方面诉求渠道的畅通，架起了政府与市民之间的“连心桥”。

3月8日起，12345热线来电量成倍增长，市大数据发展服务局安排业务骨干和技术人员驻守呼叫中心，热线管理人员和近60名话务员坚持每周7天、每天24小时值班值守，确保疫情期间热线平台平稳高效运转。据统计，3月8日至28日，热线日均接话量约2443件，累计受理疫情防控诉求34636件，其中咨询类24915件、投诉类4865件、求助类4549件、建议类298件、举报类9件。

为确保群众涉“疫”来电事事有回音、件件有落实，12345热线加强协同联动、完善办理机制、提高办理效率、强化督办落实，要求压缩办理时限——咨询类工单办理不超过2小时；投诉、举报、求助类工单办理不超过24小时；意见建议类工单办理不超过2天。

“全体员工夜以继日奋战，用真情听民诉、解民忧、稳民心，用扎实的作风与业务能力为群众答疑解惑，用温情化解群众的焦虑恐慌。”12345热线相关负责人表示，市委、市政府主要领导和担纲各专项工作组的市级领导同志高度重视涉疫工单办理，要求县区、部门主动认领，办实办好。相关部门和县区第一时间联系办理，回应群众诉求。3月8日至28日，热线受理涉“疫”诉求办结率97.66%，总体满意率99.98%。

有困难
找政府
请拨 12345

陕西云视科技有限公司

“您好，这里是宝鸡12345政务服务便民热线，请问有什么可以帮您？”本轮疫情发生以来，由陕西云视科技有限公司负责运营的12345热线，成了市民疫情投诉、求助和意见建议反馈的重要渠道。

陕西云视科技有限公司成立于2018年11月7日，是陕西关天大数据有限责任公司全资子公司。公司立足陕西、辐射关天，以智慧城市、会展服务、数字媒体、人力资源、综合业务五大板块为核心，承接了宝鸡12345政务服务便民热线平台运营服务、智慧宝鸡App运营服务、宝鸡市智慧城市建设、信息化系统集成建设及人力资源服务等，全力打造集业务拓展、运营服务、信息化集成、人力资源于一体的综合性服务运营公司。

疫情期间，陕西云视科技有限公司精心部署，及时安排话务员加班加点，每周7天、每天24小时全天候受理市民诉求，第一时间传达市民呼声。据统计，公司成立至今，负责运营的宝鸡12345政务服务便民热线共计受理市民来电740208件（含多媒体渠道），工单办结率、满意率均达到95%以上。



（本版稿件、照片除署名外均由本报记者罗锐采写、拍摄）

市大数据发展服务局：动员爱心捐赠 助力疫情防控



爱心物资送到防疫一线

本报讯 疫情就是命令，防控就是责任。面对本轮新冠肺炎疫情的严峻形势，市大数据发展服务局积极发挥职能作用，动员市大数据产业联合会及相关企业开展捐款捐物爱心活动，为全市打赢疫情防控阻击战贡献力量。

截至3月28日，捐款捐物价值共计

42.0261万元。其中，陕西关天大数据有限责任公司、陕西云视科技有限公司、陕西关天大数据信息安全有限公司、宝鸡市视频大数据运营有限公司、云基华海信息技术有限公司5家捐赠企业，共计捐赠现金10万元；中国电子系统技术有限公司、西安东方宏业科技股份有限公司、华为技术有限公司、陕西长安计算机科技有限公司、新华三技术有限公司、北京启明星辰公司6家捐赠物资企业，共捐赠物资价值32.0261万元。市大数据发展服务局相关负责人表示，经与市红十字会对接，价值32.0261万元物资已落实到位，捐赠款项将陆续转账到位。

中国电子系统技术有限公司陕西分公司负责人朱小刚表示：“中国电子集团去年底同宝鸡建立战略合作关系，在宝鸡全民抗疫的关键时刻，中国系统作为合作牵头企业为宝鸡贡献自己的一份力量，帮助宝鸡渡过难关，也为双方的合作和友谊助一份力！”

工作动态

宝鸡综治信息化平台

排查、重点及特殊人群服务等功能于一体，实现“社区网格化、管理信息化、流程扁平化”。

该平台在全市社会治安三级综治工作部门推广应用，划分重点区

域、社区网格279个，对全市13个区县660余名综治工作人员进行综治信息化平台使用专项培训。目前已采集各类数据32万余条，处理矛盾纠纷近200起，为宝鸡的社会治安综

合治理提供了更好的支撑和服务。2021年10月，在北京召开的2021政府信息化大会上，宝鸡综治信息化平台解决方案被评为2021政府信息化方案案例创新奖。

市大数据发展服务局党员干部下沉社区“四个一”让干部干事群众满意

本报讯 本轮新冠肺炎疫情发生以来，市大数据发展服务局全面落实市委、市政府下沉社区开展疫情防控的部署，局党组第一时间实施“四个一”工作措施，各党支部组织党员干部迅速下沉到社区疫情防控一线，充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，用实际行动守护群众的生命安全，让党旗在抗疫一线高高飘扬。

据悉，“四个一”工作措施为：一是强化“一人一城”担当，增强“舍我其谁”的责任感和使命感，第一时间报到，参与社区战“疫”；二是明确“一人一岗”职责，要求每个人都要在社区防疫中有岗位、有任务、有职责；三是实行“一日一报”制度，建立工作台账，加强沟通交流，及时反馈情况和问题；四是探索“一人一档”机制，建立党员干部疫情期间工作专档，设立奖惩机制和措施办法，将疫情防控工作纳入单位年度考核，并作为评价和选拔使用干部的重要依据。

3月8日至25日，市大数据发展服务局系统除在重点岗位值班值守的人员外，其他党员干部均下沉到各自所在社区，开展物资供应、核酸检测、楼栋消杀、卡点执勤等工作，受到了社区居民的一致好评。

宝鸡综治信息化平台，由宝鸡市视频大数据运营有限公司于2020年开始运行。该平台借助网格化管理方法，结合我市社会治安综合治理现状，集实有人口服务管理、实有房屋管理、实有单位管理、社会矛盾纠纷

精品工程 巡礼